

УТВЕРЖДАЮ:  
Директор «КГАУ  
Центр спортивной подготовки  
Камчатского края».  
Ю.А. Куракин  
« 24 » февраля 2021 года



УТВЕРЖДАЮ:  
Министр спорта  
Камчатского края  
К.В Хмелевский  
« 24 » февраля 2021 года



УТВЕРЖДАЮ:  
Президент Федерации  
баскетбола Камчатского края  
М.В. Квашин  
« 24 » февраля 2021 года



УТВЕРЖДАЮ:  
Генеральный директор  
АНО ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ»  
Д.В. Самарин  
« \_\_\_\_ » февраля 2021 года

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о проведении чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ»**  
**среди команд общеобразовательных учреждений Камчатского края**

**г. Петропавловск-Камчатский**  
**2021 г.**

## 1. Общие положения

Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди команд общеобразовательных учреждений Камчатского края (далее – Соревнования, Чемпионат) проводится в соответствии с правилами вида спорта «баскетбол», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 16.03.2017 №182, с изменениями, внесенными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 04.05.2017 №411, от 31.05.2019 №435, от 26.08.2020 №643 и настоящим Положением, в соответствии с календарным планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Камчатского края на 2021 год. Соревнования являются отборочной частью (включают I и II этапы) общероссийского чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» (далее – Чемпионат).

Цели и задачи:

- Популяризация баскетбола в Камчатском крае;
- Привлечение школьников к регулярным занятиям спортом;
- Укрепление здоровья обучающихся, развитие личности, воспитание потребности в здоров образе жизни;
- Повышение спортивного мастерства игроков;
- Выявление сильнейших детских непрофессиональных баскетбольных команд Камчатского края.

## 2. Организаторы мероприятия

Организаторами соревнований являются:

- Министерство спорта Камчатского края (далее – Министерство);
- Общественная организация «Федерация баскетбола Камчатского края» (далее - ФБКК);
- Краевое государственное автономное учреждение «Центр спортивной подготовки Камчатского края»
- Автономная некоммерческая организация «Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ».

Руководство проведением Чемпионата осуществляет Автономная некоммерческая организация «Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ».

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию (далее – ГСК).

## 3. Место и сроки проведения мероприятия

Соревнования проводятся в два этапа с 14 по 20 апреля 2021 г. согласно расписанию, утверждённому ГСК региона.

**I этап – ДИВИЗИОНАЛЬНЫЙ (февраль – март 2021 г.)**

Соревнования в объединённых по географическому признаку муниципальных образованиях для отбора команд на региональный этап.

Проводится согласно данному Положению.

Цель: выявление победителей соревнований в дивизионах.

Система проведения определяется ГСК региона в зависимости от количества заявленных команд не менее чем за 7 дней до начала игр.

Количество дивизионов в регионе – 4.

*Дивизион «Север»*

*Дивизион «Юг»*

*Дивизион «Запад»*

*Дивизион «Восток»*

Победители дивизионального этапа выходят во II этап Чемпионата.

Организация и проведение I этапа осуществляется органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере физической культуры, спорта и образования, региональной федерацией баскетбола и менеджером Чемпионата в регионе.

## **II этап – РЕГИОНАЛЬНЫЙ (не позднее 20 апреля 2021 г.)**

Проводится согласно данному Положению.

Цель: выявление победителей соревнований в регионе.

Система проведения: игры проводятся по системе плей-офф. Жеребьёвка проводится накануне игр. Первый игровой день – игры 1/2 финала. Второй игровой день – матчи за 3-е место и финалы.

Примечание: в случае участия в региональном этапе пяти и более команд, систему проведения утверждает ГСК региона и Исполнительная дирекция Лиги.

Победители регионального этапа выходят в III этап Чемпионата.

Организация и проведение II этапа осуществляется органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере физической культуры, спорта и образования, региональной федерацией баскетбола, менеджером Чемпионата в регионе и Исполнительной дирекцией Лиги.

### К СВЕДЕНИЮ:

## **III этап – ФЕДЕРАЛЬНЫЙ (21 апреля – 15 мая 2021 г.)**

Финалы чемпионатов федеральных округов (Дальневосточного, Приволжского, Северо-Западного, Сибирского, Уральского, Центрального)

Система проведения составляется и утверждается Исполнительной дирекцией Лиги не менее чем за 14 дней до начала игр.

Победители и призёры выходят в IV этап Чемпионата согласно квоте, установленной Исполнительной дирекцией ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ».

Организацию и проведение III этапа Чемпионата осуществляет Исполнительная дирекция Лиги при поддержке правительства проводящего соревнования региона.

## **IV этап – СУПЕРФИНАЛ (июль 2021 г.)**

Система проведения: 16 команд путём жребия распределяются по четырём группам («А», «В», «С», «D»), по четыре команды в каждой. По итогам предварительных игр команды, занявшие 1-е и 2-е места в группах, разыгрывают места с 1-го по 8-е (плей-офф); команды, занявшие 3-и и 4-е места – с 9-го по 16-е места (плей-офф).

Организацию и проведение IV этапа Чемпионата осуществляет Исполнительная дирекция Лиги при поддержке правительства проводящего соревнования региона.

К Суперфиналу допускаются 16 команд юношей и 16 команд девушек, победители и призёры соревнований федеральных округов (III этапа) по следующей квоте:

<b>Федеральный округ</b>	<b>(юноши/девушки):</b>
Уральский	1 / 1
Северо-Западный	2 / 2
Сибирский	2 / 2
Дальневосточный	2 / 2

Приволжский	3 / 3
Центральный	3 / 3
город Москва	1 / 1
команды региона, принимающего Суперфинал	1 / 1
wild card (по решению Исполнительной дирекции Лиги)	1 / 1

**Важно: количество команд-участниц IV этапа в квоте и система проведения могут быть изменены по решению Исполнительной дирекции Лиги.**

#### 4. Программа мероприятия

Соревнования проводятся по официальным правилам ФИБА. Формат проведения Соревнований будет определен после проведения заявочной компании на судейском заседании, которое состоится 11 ноября 2020 года в 16-00 по адресу: г. Елизово, ул. Тимирязевский переулок, 7, Муниципальное бюджетное учреждение «Центр физической культуры и спорта Елизовского муниципального района», телефон: 8-914-780-3908

#### 5. Требования к участникам мероприятия и условия их допуска

Участниками Соревнований могут быть только обучающиеся общеобразовательных организаций, реализующих программы основного общего, среднего (полного) общего образования, 2003-2007 годов рождения. Также допускаются игроки, родившиеся после 1 сентября 2002 года. Все игроки, включённые в заявку Команды, должны быть учащимися общеобразовательных организаций одного муниципального образования.

К участию в Соревнованиях допускаются воспитанники детских домов и школ-интернатов, реализующих программы основного общего, среднего (полного) общего образования неспортивной направленности.

Соревнования среди женских и мужских команд проводится отдельно.

Игрок допускается к участию в Соревнованиях в составе только одной Команды.

К участию в Соревнованиях допускаются главный тренер и не более двух помощников тренера. Главный тренер должен являться учителем физической культуры общеобразовательной организации данного муниципального образования.

К участию в Соревнованиях НЕ ДОПУСКАЮТСЯ игроки, заигравшие в текущем спортивном сезоне 2020–2021 гг. в следующих межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по баскетболу:

– Чемпионате и Кубке России по баскетболу среди женских и мужских команд/ клубов (Премьер-лига, Суперлига – Первый дивизион, Суперлига – Второй дивизион);

– Единой лиге ВТБ, молодёжном Чемпионате Единой лиги ВТБ;

– Межрегиональных соревнованиях среди женских и мужских команд/клубов (чемпионаты федеральных округов);

– Первенстве России по баскетболу среди юниоров и юниорок до 19 лет: 2003-2006 г.р. (Первенство Детско-юношеской баскетбольной лиги (ДЮБЛ));

– Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу (кроме Первенства субъекта Российской Федерации) среди команд юниоров и юниорок до 18 лет (2004 г.р. и моложе), до 17 лет (2005 г.р. и моложе), юношей и девушек до 16 лет (2006 г.р. и моложе), до 15 лет (2007 г.р. и моложе).

К участию в Соревнованиях также НЕ ДОПУСКАЮТСЯ сборные команды школьников муниципального образования, в состав которых входят учащиеся специализированного класса по баскетболу (спорткласс).

К участию в Соревнованиях НЕ ДОПУСКАЮТСЯ сборные команды школьников муниципального образования, в состав которых входят более 3-х игроков, принимавших участие в Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу среди команд юношей и девушек в сезоне 2019-2020 гг., которые продолжают обучение в спортивных школах и имеют возможность принимать участие в Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу в сезоне 2020-2021 гг.

К участию в Соревнованиях НЕ ДОПУСКАЮТСЯ игроки, принимающие участие в Первенстве Европейской юношеской баскетбольной лиги (EYBL).

В случае нарушения порядка комплектования команд на всех этапах Чемпионата команда, нарушившая настоящее Положение, дисквалифицируется.

Протест на нарушение пунктов данного Положения подаётся главным тренером либо тренером команды, указанным в заявке, в письменном виде в ГСК данного этапа Чемпионата с предоставлением доказательств в течение 24 часов.

Для подачи протеста на действие во время игры капитан команды должен поставить свою подпись в графе «Подпись капитана в случае протеста» не позднее чем через 15 минут после окончания игры. Затем в течение одного часа подаётся письменный протест. Он подписывается тренером или исполняющим его обязанности лицом из числа внесённых в официальную заявку Соревнований.

Если протест подаётся на действия другой команды, представитель команды, на действия которой подается протест, должен быть предупреждён путём вручения подателем протеста или отправки по электронной почте ГСК данного этапа соревнований копии протеста не позднее чем через 2 часа после подачи протеста.

Протест рассматривается ГСК этапа в течение 48 часов после предоставления подателем протеста доказательств.

Игры проводятся официальным мячом Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ»: среди команд юношей – № 7, среди команд девушек – № 6.

Все участники Команды должны иметь единую спортивную форму.

При возникновении ситуаций, разрешение которых невозможно на основании настоящего Положения, ГСК региона и Исполнительная дирекция Лиги имеют право принимать решения самостоятельно.

## **6. Подача заявок на участие**

Команда допускается к участию в Соревнованиях только в том случае, если полностью соблюден порядок формирования сборной команды школьников муниципального образования (см. п. 5).

Срок подачи заявок для участия в Соревнованиях ограничен. Заявочная кампания начинается 18 февраля 2021 г. и заканчивается 11 марта 2021 г. Электронная форма бланка участника заполняется на сайте [www.kes-basket.ru](http://www.kes-basket.ru).

Заявки на участие в Соревнованиях принимает ГСК региона. Ответственный за приём заявок в Камчатском крае – Залогин Виталий Игоревич (8-914-780-39-08, vital-2896@yandex.ru).

Заявка на участие в Соревнованиях подписывается органами местного самоуправления муниципальных образований в сфере физической культуры, спорта или образования.

Количественный состав Команды в официальной заявке Соревнований – не более шестнадцати игроков, главный тренер и не более двух помощников тренера. Все тренеры должны представлять разные общеобразовательные организации муниципального образования.

На каждый отдельный этап Чемпионата Команда может заявить не более двенадцати и не менее восьми игроков из числа тех, кто внесён в официальную заявку.

**Дозаявка игроков не разрешается.**

#### **7. Условия подведения итогов**

По результатам групповых этапов формируется сетка плей-офф. По результатам матчей плей-офф устанавливается 1, 2, 3 место в каждой возрастной группе.

#### **8. Награждение**

На I этапе Чемпионата команды, занявшие 1–3 места, награждаются кубками, игроки команд – медалями Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ». Лучшие игроки награждаются дипломами Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ».

На II этапе Чемпионата команды, занявшие 1–3 места, награждаются кубками и комплектами профессиональной баскетбольной формы, тренер и игроки команд – медалями и дипломами Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ». Лучшие игроки награждаются памятными подарками Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ».

#### **К СВЕДЕНИЮ:**

На III этапе Чемпионата команды, занявшие 1–3 места, награждаются кубками, тренер и игроки команд – медалями и дипломами Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ». Лучшие игроки награждаются памятными подарками Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ».

На IV этапе Чемпионата команды, занявшие 1–3 места, награждаются кубками, тренер и игроки команд – медалями и дипломами Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ». Лучшие игроки награждаются ценными подарками Чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ».

#### **9. Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется в соответствии с Правилами обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденными постановлением Правительства РФ от 18.04.2014 № 353.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 023.10.2020 №1144н "Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях.

Антидопинговое обеспечение в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Министерства России от 09.08. 2016 г. № 947.

Меры направленные на предупреждение распространение COVID-19 при организации и проведении соревнований, обеспечивать в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденный Минспортом России и Роспотребнадзором 31 июля 2020 года (с учетом изменений и дополнений от 19.08.2020 и от 13.11.2020).

## 10. Условия финансирования

Расходы по организации и проведению соревнований несёт Краевое государственное автономное учреждение «Центр спортивной подготовки Камчатского края» в рамках установленной сметы.

Наградную продукцию на I, II, III и IV этапах Чемпионата предоставляет АНО «Межрегиональная школьная баскетбольная лига».

Комплекты баскетбольной формы для команд, занявших 1–3 места на II этапе, предоставляет АНО «Межрегиональная школьная баскетбольная лига».

Расходы, связанные с командированием участников, несут командирующие организации

**Официальный сайт ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ»:** [www.kes-basket.ru](http://www.kes-basket.ru)

**Исполнительная дирекция Лиги:** 8 (342) 215-53-50, [info@kes-basket.ru](mailto:info@kes-basket.ru)

**Организационное и методическое сопровождение Чемпионата осуществляет координатор (менеджер) ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» в Камчатском крае – Залогин Виталий Игоревич (8-914-780-3908, [vital-2896@yandex.ru](mailto:vital-2896@yandex.ru))**

*Настоящее положение является официальным приглашением на соревнования*